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Fra Latvia

Julefest laget for innsatte barn
ved hjelp av gaver fra PF venner i Norge!

Har du sett denne logoen?
Se side 3

Fengslet av Jesus
Se side 4
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25 av de ca 90 innsatte møter opp på
Trøgstad, en god oppslutning om et
kristent møte, selv om noen sikkert er
motivert av god hjemmebakst. Slik var
det torsdag 7 mars. Nok et besøk fra PF
i Trøgstad. 5 stiller opp, med ”sjefsmu-
siker” Jan Erik Pettersen i spissen. Som
vanlig får han meget god kontakt. Gutta
synger med på de kjente evangeliske
sangene, noen engelske også med
ordentlig ”trøkk”. Synnøve og Finn
Gjølberg slipper til med sine personlige
vitnesbyrd. Gutta lytter. ”Ja, dere skjøn-
ner – vi er glad i dere” – en uttalelse som
møter full forståelse. Så var det klart for
mange samtaler under kaffen, laget i
stand fra fengselskjøkkenet. Og kakene
forsvant også denne gangen - som dugg
for solen. Men flere av gutta ble
værende – til nærmere samtale og for-
bønn. Noen svært åpne samtaler om et
liv der de gjerne skulle gjort noen andre
valg. Og en fikk der og da tatt imot
Jesus som sin Frelser! For en glede i
himmelen også!

Så var det Alpha-kurset i Sapsborg igjen
på lørdag den 9. Denne gang var tema-
et ”Hvordan og hvorfor fortelle andre
om det? (Evangeliet). 7 personer var

med i teamet inn, også med Jan Erik
Pettersen på plass med gitaren og hans
kraftige stemme. Noen færre ev gutta
var på plass denne gangen, bare 7, som
etter hvert ble til 10, inklusive en jente.
Som vanlig var det flere engelsktalende
der. Undervisningen fra Jon Mostad ble
derfor tolket til engelsk av Ingvald
Viken. Aktiv lytting, og mange gode
spørsmål under etterfølgende samtale.
Enkelt å få kontakt. Så var han jo der
han som tok imot Jesus nettopp.
Oppmuntrende. Odd Olsen stod som
vanlig for matserveringen, og under
matpausen ble det nye kontakter. Og
under avslutningen ville flere bli bedt
for, og to nye ønsket å ta imot tilbudet
om å få Jesus til Herre i livet.

To dager i fengselstjeneste. 3 nye bor-
gere i Guds rike. Utrolig stort behov for
kristen omsorg. Så hva kan vi si: La
Herren få utfordre oss til fortsatt trofast
tjeneste! Og be om innsikt i hvordan vi
kan tjene på en slik måte at disse nye
borgere kan bli bevart. Hvordan kan vi
følge opp med besøk og ta imot dem
når de kommer ut?

Hilsen Ingvald Viken

DET VI TRENGER MEST I LIVET, ER NOEN SOM FÅR OSS TIL Å GJØRE VÅRT BESTE

Nok en Weekend til ettertanke

Trøgstad og Sarpsborg
Formannen
har ordet!

Glede i tjenesten
Alle har vi kjent på mange skuffelser
i fengselstjenesten, spesielt når det
gjelder mennesker som vi var i så
god kontakt med, men som likevel
valgte en annen vei da de kom ut av
fengselet – og ofte havnet tilbake i
alkohol og stoff, med de konsekven-
ser som dette har ført med seg. Og
noen ganger: Skuffelser over egen
utilstrekkelighet. 

Likevel sitter jeg og mange med
meg igjen med en stor glede: Glede
over å være i en tjeneste hvor Gud
handler der hvor det ser håpløst ut,
glede over de mange venner som vi
har fått, noen som klarer seg godt
og noen som ”ganske enkelt er ven-
ner”, på tross av fortsatte nederlag. 

Paulus minner oss om å holde fast i
gleden, på tross av omstendighe-
tene. ”La alle mennesker få merke at
dere er vennlige. Herren er nær ”
(Fil 4,5). Ja, Han er alltid tilgjenge-
lig. Det er den virkelig store gleden
i vår tjeneste.

Ingvald VikenViken sammen med Hans fra Holland, Angusfra Skottland , Gilbert fra Sveits
og Michel fra Frankrike.
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På et sykehus- På en institusjon
eller i et fengsel?
Etter åpningen av Stiftelsen Finnerud
Gård i 1971. fikk vi en god stabel av
bibler, overraskende overlevert av repre-
sentanter fra Gideon.
Forretningsfolk begynte i 1952 å dele ut
nytestamenter på sykehus. Fra somme-
ren 1973 også delt ut på ungdomssko-
ler, miniutgaven til elvene kom i 1979.
På årsmøtet 1977 ble vi fullt medlem av
The Gideons International, og måtte
følge de internasjonale rettningslinjer
og lover.I 1986 ble navnet endret til det
vi har i dag: 

Norsk Gideon - Bibelmisjon
Vi har en hær av gratisarbeidende gide-
onitter i 175 land Du har neppe unn-
gått å se noe av det vi gjør. Vi plasserer
bibler/nytestamenter på hoteller, syke-
hus, alders- og sykehjem, fengsler, olje-

plattformer m.v. Vi tilbyr dessuten ung-
domsskole-elevene et lite tospråklig
nytestamente. Vi når ca. 50 000 av de
55 000 ungdommene som går ut av
ungdomsskolene hvert år. Den totale
årlige utdeling er kommet opp i over 60
000 eksemplarer her i landet, og samlet
har vi delt ut 1,5 millioner eksemplarer.

Ole Mathisen fant en bibel 
på cella
Ole Mathisen fikk en dårlig start i livet.
Hjemmet var preget av alkoholmisbruk,
og 7 år gammel ble han hentet av barne-
vernet og plassert i fosterhjem. 14 år
gammel ble han plassert på spesialskole
for gutter med adferdsvansker. Etter en
god periode med gode idrettsprestasjo-
ner begynte det for alvor å gå nedover
for Ole. Narkotikamisbruk fulgt av kri-
minelle handlinger og som resultat opp-
hold i Semb fengsel og Drammen krets-

fengsel. Innimellom fikk han tilbud om
åpen soning, og var innom Berg og
Kimerud. Under et opphold på
Kimerud deltok han på et ungdomsmø-
te i Filadelfia, Drammen. Ole syntes
kveldens taler pekte rett på ham og sa:
"Jeg ser du er her, og du er ikke frelst."
Igjen ble det fengselsopphold, men på
cella fant han nå et testamente fra
Gideon. Han fulgte veiledningen og slo
opp i Rom 10:9-10 "For dersom du med
din munn bekjenner at Jesus er Herre,
og i ditt hjerte tror at Gud oppreiste
ham fra de døde, da skal du bli frelst.
Med hjerte tror en til rettferdighet og
med munnen bekjenner en til frelse."
Så forteller han selv: "Etter å ha lest
dette, sa jeg til Jesus at om du virkelig
finnes, vil jeg ha deg som Herre i mitt
liv. Da med ett kjente jeg at det skjedde
noe inne i meg som vokste seg sterkere.
Når jeg så ut, så jeg farger jeg aldri før
hadde sett. Alt ble så vakkert rundt
meg. Til og med gresset hadde fått en
sterk grønn og vakker farge. Fra 13-års
alderen uten Jesus ble alt verre. Som 23-
åring med Jesus startet et nytt liv som
bare ble bedre."
Dette hendte for 10 år siden. I dag er
Ole gift og har to barn, og han hjelper
selv andre som har narkotikaproblemer. 
Fra Gideon Web.

FLERE MEDLEMMER – STØRRE MULIGHET!

Har du sett
denne logoen?

Ny general i Gideon
Sjelevinner på heltid 

– Jeg gleder
meg virkelig til
de oppgavene
som venter, og
spesielt betyr
det mye å være
på heltid i en
sjelevinner-tje-
neste. Gideon
eneste mål er å
jo nå andre

mennesker med evangeliet, noe som til-
taler meg svært mye. Organisasjonens
profil har jeg veldig lyst til å se enda tyd-
ligere i framtiden. Jeg ønsker at Gideon
skal bli enda sterkere på det som handler
om bønn, og på dette området tror jeg vi
har enda mer å hente.

– Ishavsbyen forlot han som 18-åring,
og siden den gang har han blant annet
virket i Colombia hvor han bygget opp
fundamentet for DNM‘s arbeide.
Senere var han med å etablere en ny
menighet i Kristiansand. Ja han var også
innom NMU som speiderleder. I de
siste årene nordlendingen virket som
pastor i Misjonsforbundet sin Misjons-
menighet i Stabæk. Men også som
spansktolk i fengslene for Prison
Fellowship har Innsatte hatt glede av
hans språkkunnskaper. Høsten 2001
hadde Sandring et fire måneder langt
opphold ved Gideon sitt hovedkontor i
USA. Nå ser Sandring fram til å gå løs
på en spennende og interessant tjeneste.
Sjelevinner på heltid 
– Jeg gleder meg virkelig til de oppga-
vene som venter, og spesielt betyr det
mye å være på heltid i en sjelevinnertje-
neste. Gideon eneste mål er å jo nå andre
mennesker med evangeliet, noe som til-

taler meg svært mye. Organisasjonens
profil har jeg veldig lyst til å se enda tyde-
ligere i framtiden. Jeg ønsker at Gideon
skal bli enda sterkere på det som handler
om bønn, og på dette området tror jeg vi
har enda mer å hente.

– Er Gideon godt nok kjent ute blant
kristenfolket? 
– Nei. På det området ligger en utfor-
dring å nå enda bredere ut i både stat-
kirkemenighetene og frikirkeforsam-
lingen. Samtidig har vi den ordningen
at vi heller ikke skal drive utadrettet
reklame, men istedenfor delta på
menighetsbesøk. Gideon er menighe-
tens utstrakte arm, og vi ønsker å være
et redskap for de lokale forsamlingene,
understreker Sandring. 

KR



Og siden 1969 har Bjørg og Harald
spilt i Kongsvinger kretsfengsel, i
begynnelsen en gang i måneden, de siste
15 årene en gang hver 14. dag. Det
betyr at ekteparet har gått inn gjennom
disse fengselsportene et sted mellom
500 og 600 ganger, men i motsetning til
fangene de spiller for har oppholdet
aldri vart lenger enn et par timer.

Bjørg og Harald blir sluppet inn av
vakta uten å bli kroppsvisitert eller at
kroppsåpningene blir gjennomlyst. Det

er tydelig at vakta stoler på de to pinse-
vennene, ja, ikke på et eneste av smør-
brødene løfter han på pålegget, ingen av
kakene blir studert nærmere for misten-
kelig innhold. Bjørg og Harald handler
nemlig ikke bare om Jesus, om åndelig
føde, i alle disse årene har de hatt med
seg mat til fangene. Fra tiden de drev
gatekjøkken gjerne hamburgere og
pommes frites, men i dag er det hjem-

melagede smørbrød med solid norsk
pålegg og sjokoladekake. Inne i det store
– og meget varme – oppholdsrommet i
første etasje venter 11 fanger rundt
langbordet.

Ja, da vil vi starte med å si godt nytt
år. Her er det rene jula ennå, sier
Harald, og akkurat det er en aldri så
liten underdrivelse. OK, gardinene er
fargerike, ja, nesten koselige, men her er
ikke de store gammeldagse vinduene
pyntet med bomull og nisser, i stedet er

gitteret på utsiden belagt med rim. Og
riktignok står det en slunken julestjerne
midt blant alle pakkene med rød mix på
langbordet, men julestemningen blir
aldri påtrengende. 

Gud er mektig
Ja, da skal jeg få ønske velkommen til
den første nye samlingen i 2002. Det er
noen nye ansikter her i dag... sjøl om jeg

har sett dem før. Det er koselig å
komme tilbake, og jeg håper dere har
hatt en god jul med det som hører julen
til. Og da gjør vi som vi pleier, starter
med fangesangen vår og later som ikke
er her, sier Harald, og han og kona
henger på seg hver sin gitar. 
Gud er mektig, Gud er mektig. Jeg vet
at Gud er mektig! Han løser bånd og
setter fanger fri.
Harald starter, han synger med litt tynn
stemme, så faller Bjørg inn, legger seg
over med stor vibrerende innlevelse,
ekteparet finner hverandre i perfekt har-
moni, perfekt pinsevennharmoni. Så er
det korets tur, fangene, det er rått, det er
upolert, fotballsupporter-pent, men det
er noe med alle disse stemmene sam-
men, noe med ordene som uten blygsel
trenger seg fram gjennom den gråblå
tobakksrøyken som legger igjen en liten
våt saltkant nederst i øynene, i hvert fall
i mine øyne. Det er en merkelig kraft i
denne sangen, en kraft som kommer
enda sterkere fram i disse omgivelsene.
Ja, det var bra. Veldig bra, nå tar vi koret
en gang til og da synger dere alene, sier
Harald, og i motsetning til en jazzmusi-
ker som bruker betegnelsen kor om en
solo, så betyr det rett og slett refreng når
en pinsevenn snakker om kor.

Mørkt før daggry
Fint! Nå var dere flinke. Da er det noen
som har spurt etter nummer 88, sier
Harald, og duoen Dalsberget leder an i
sangen om å ha vært blind, men nå
kunne se. Det er ikke like mange av de
innsatte som lever seg inn i denne sang-
en, som i den forrige om å sette fanger
fri. Det er flere hender nå som finner
kaffekoppene og røykpakkene, flere
som mumler lavmælt sammen, men
fangene har allikevel hoveddelen av
oppmerksomheten vendt mot The
Dalsbergets.
Kjør i gang, roper en fange og tilbyr seg
å sette opp vinduet. Det er uvisst om det
er varmen, tobakksrøyken, Jesus eller en
blanding av alt som gjør ham het.
Bjørg og Harald starter på «Det er alltid
mørkest», en av sangene fra «Jeg arving
er», CD'en de ga ut rett før jul. 

«Det er alltid mørkest før morgenen
gryr» heter det i den sanger, sier Harald
etterpå. Og det er jo et naturfenomen i
grunn, men slik kan vi også ha det
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DET FØRSTE SKRITT TIL ALT STORT ER PÅGANGSMOTET. J. W. GOETHE

Glåmdalen: Levi Henriksen

Fengslet av Jesus
For folk flest kan det virke som strategiplanlegging, næringsutvikling og økonomisk
vekst er veien, sannheten og livet for Harald Dalsberget. Det stemmer bare delvis.
Lederen i Kongsvingers næringsnemnd har også en annen side, en mer åndelig side.
Siden 1961 har han og kona Bjørg sunget rundt på distriktets bedehus, og de opptrer
fast i Kongsvinger kretsfengsel.



ellers. Nå sier jeg ikke at dere sitter i
mørket, for det er jo ikke sånn, men fra
tid til annen rammer det oss all ting i
livet, og det har det gjort med Bjørg og
meg óg. Ting som gjør at vi blir satt til
side, ja, og i tillegg sitter jo dere inne.
Men vårt budskap til dere i 2002 er at
det er lys i enden av tunnelen. Så syng-
er Bjørg og Harald en sang med mye
hjerte og smerte og om at Gud alt for-
står, før gospel må vike for catering og
plasten blir flerret av smørbrødfatene.

– Jeg setter pris på å få et kaffeslabbe-
ras, selv om jeg ikke deler den samme
trua. Jeg tror forresten ikke det sitter
noen kristne her, men det er normal,
gammel folkeskikk å respektere det
andre tror på. Dessuten er det koselig at
det er noen som orker å bry seg, sier Roy,
som soner en dom på fem måneder.
– Så dere setter oppriktig pris på disse
besøkene?
– Ja, det er oppturen på dagen å våkne
opp og vite at de skal komme. Nedturen
er å våkne opp å se at jeg fortsatt er her,
sier Frank, som etter å ha sittet i vare-
tekt fikk en dag i frihet, før han måtte
inn igjen å sone for andre forhold.

Jesus utenfor murene
Hva slags forhold har dere til Jesus
utenfor murene?
Jeg ville vel ikke satt meg ned og hørt på
det de har å si på samme måten, hvis jeg
ikke var i fengsel. Men jeg har tross alt
gått på søndagsskole, og setter pris på
det de gjør. Budskapet biter seg imidler-
tid ikke så veldig fast, jeg velger å tro på
meg sjøl, sier Roy.
– Jeg hadde nok heller ikke sittet og
observert det hele på samme måten i fri-
het, men selv om det de prøver å for-
midle ikke er noe jeg følger, så er det
interessant å høre på kristne fortelle.
Det er kjempekos å ha dem her, jeg ser
fram til disse dagene og å høre de sang-
ene gir meg faktisk en indre ro, sier
Thomas, som tidligere har sittet to år i
tyske fengsler og som nå soner en dom
på ett år.
– Har folk som sitter inne lett for å
vende seg til Gud?
– Tja, det er jo kriminelle som sitter her,
hehe. Kanskje... Men jeg er ikke sikker
på at en del av denne gjengen er ferdig
med løpet sitt..., sier Roy.
– Dumt spørsmål kanskje, men hva sav-

ner dere mest?
– Damer! Og venner selvfølgelig. Men
du, det er én ting du må få med deg i
avisa di. Vi blir låst inne på cella hver
kveld klokka halv ni, og slippes ut igjen
neste dag klokka sju - ni i helgene. Det
er ikke toalett på cellene, vi må derfor
pusse tenna og pisse i den samme vas-
ken, det kan allikevel gå an. Men hvis vi
må på do for å gjøre andre ting i løpet
av disse timene, får vi bare stukket en
plastpose gjennom døra og så må vi
sette oss på søppelbøtta. Det er nedver-
digende, sier Roy.
– Men du må få med at det er verdens
beste fangevoktere her, sier Thomas, og
Roy nikker.

Tida går fort dere, sier Harald og
klapper i hendene.
Ja, klokka er ikke mer enn sju, sier en

fange, og alle ler.
– Vel, det var en her som spurte etter
sang nummer 114, så da tar vi den.
– Kan du den utenat? sier jeg til en
fange ved siden av meg, som ikke blar
opp boka si.
– Nei, jeg er ingen sånn synger. Du må
forresten få med at jeg er uskyldig. Jeg
ble lurt, sier han og ler.
«Fader, du gjør det igjen. Du løfter meg
opp med din sterke hånd», synger Bjørg
og Harald før de på ny setter gitarene
fra seg.

Matteus 25, sier Harald
– I Matteus 25. sier Jesus til disiplene,
«jeg var i fengsel og dere så til meg».
Paulus sier: «Kom fangene i hu som
deres medfange, dem som lider vondt».
Det vil si at vi som kristne blir oppfor-
dret til å være medfange, og det har
Bjørg og jeg vært opptatt av hele livet.
Og jeg vil bare si én ting: Alle som sier
ja til Jesus sier ja til evig liv. Dere tenker
kanskje at det ikke passer akkurat nå, at
dere vil komme mer på beina først. Men
da vil jeg si dere: Tenker man slik blir
man aldri frelst, uansett om man sitter i
fengsel eller er fri. Selv var jeg 19 år, full
og på Vinger Hotell da jeg sa ja til Jesus.
Det var ingen som snakket om ham til
meg, men plutselig bare var han der i
hjertet mitt og da gikk jeg hjem på
hybelen og ba. Jeg var ikke fullkommen
– og vil aldri bli det – men jeg tok imot
ham slik jeg var, sier Harald, og brått er
det mange blikk som søker duken.

Tre bryllup og en dåp
Jeg spør hvorfor de etter 33 år fortsatt
holder på med dette, går de aldri lei?
Nei, vi går ikke lei, sier Harald.
– Og hvorfor vi holder på? Jeg tror vi
kan være med å spre litt lys, og i løpet av
disse årene har vi fått arrangere tre bryl-
lup og en voksendåp for fanger. Og én
ting til, en fange fra Gambia som vi ble
kjent med begynte å studere teologi.
Han er fengselsprest i hjemlandet i dag.
Menigheten vår har fortsatt kontakt
med ham. Er det svar nok?
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HAR DU ADRESSEN TIL NYE PFN-KONTAKTER? 

Husk dine brødre i fengslene

I 95 av Prison Fellowship
medlemsland vil dagene 

14-21 april 2002 bli spesielt
bli tatt med i bønn.

Nå er turen kommet til Deg!
Ta med dette bønnebehov
inn i din kirke og menighet.
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DET MIRAKULØSE ER DETTE – JO MER VI DELER MED ANDRE, DESTO MER HAR VI

Restorative Justice – invitasjon til et seminar
Prison Fellowship har i flere land over noen år holdt seminarer i fengsler som er
blitt kalt Sycamore Tree-seminarer (morbærtre-seminarer etter historien i Bibelen
om Jesus som møtte Sakkeus). Det handler om at innsatte på frivillig basis møter
offer i et seminar, vanligvis over 8 kvelder a 2 timer (normalt 1 gang per uke).

lørdag 27. april kl 1000 – 1500 .Sted: Bærum 
Misjonskirke, Gamle Drammensvei 18, Stabekk

Hensikten med vårt seminar er å informere om hva Sycamore Tree  seminarene står
for. I forberedelsene til vårt seminar har vi vært så heldige å få noen med oss noen som
arbeider med offer eller gjerningsmenn, som vil orientere kort om deres arbeide og gi
kommentar til de problemstillinger som et Sycamore Tree seminar tar opp.
Det vil også være representanter for offer og gjerningsmenn til stede.

Program:
Kl 0915: Registrering, kaffe 
Kl 1000: Innledning v/seminarleder Ingvald Viken, 
Kl 1010: Hva er Sycamore Tree? v/ Jarle Klungrehaug, 
Kl 1100: Kaffepause
Kl 1115: Gjerningsmannens og offerets perspektiv. Dialog.

Innledning ved Tove Stabell, Omsorgsarbeider, Trygve Eriksen, 
Fengselsprest ved Ullersmo Fengsel Svein Erik Waters, Leder av 
Rådgivningskontoret for Kriminalitetsofre, Fredrikstad og Daglig 
leder Elisabeth Torp Kirkens Ressurssenter mot vold 
og seksuelle overgrep

Kl 1245: Kortfilm: Mrs Washington forsoning offer – gjerningsmann) 
engelsktalende.

Kl 1300: Lunsj
Kl 1345: Hva nå? Om planlegging for en norsk utgave av Sycamore Tree. 
Kl 1500: Avslutning.

Velkommen til samtaler om viktige anliggender!
Påmelding til Prison Fellowship v/Ingvald Viken tlf. 69 14 24 08/911 22 533 
eller ingviken@online.no innen 15. april. Seminargebyr kr 200,- 
(betales ved fremmøte eller til PF konto 1627.10.63974, merket seminar)

Han fant fram i ellevte time

I de siste ukene har jeg pleiet en døds-
syk mann. En dag sa han til meg: "Det
er bare et helvete alt sammen i verden."
Jeg svarte: "Men du kan eie fred i ditt
indre tross all ufred i verden." Jeg for-
talte videre at jeg selv var en kristen og
hadde opplevet denne freden. Det viste
seg at mannen kunne flere skriftsteder
utenat. Han hadde vært innom Jehovas
Vitner tidligere. Han hadde problemer
med å forstå alt han leste, blant annet
om de 144 000 i åpenbaringen, og han
"fikk ikke til å tro," sa han.
Mens jeg stod der hjelpesløs ved sengen
hans, måtte jeg sukke til Gud. Deretter
sa jeg: "Du må ikke bruke tiden til å
forsøke å forstå slike ting som er van-
skelige. (Jeg tenkte på at hans tid var
kostbar.) Jeg tok fram Gideons storstil-
te nytestamente fra nattbordsskuffen
hans og slo opp Joh 1:12 "Men alle
dem som tok imot ham, dem gav han
rett til å bli Guds barn, dem som tror på
hans navn." Da utbrøt han: "Dette har
jeg aldri sett!
I dagene som fulgte siterte jeg av og til
Joh 1:12 for ham. Og jeg sørget alltid
for å legge testamentet rett foran ham
på bordet med bokmerket liggende ved
Joh 1:12. På denne måten kunne han
lett få tak i boken, selv om han etter
hvert ble mer og mer avkreftet.
Det skjedde en merkbar forandring
med ham. Han fikk en forunderlig ro
og fred over seg, og han virket så glad.
Dette observerte de øvrige av personalet
også, og det ble rapportert på vårt dag-
lige møte. Jeg er ikke i tvil om at han
gikk lykkelig hjem til Gud.
For meg har dette vært en stor opple-
velse. Det viser at Guds ord er levende
og kraftig.

Sykepleier

Det er alltid en glede når Marry
kommer å ber om nye

ALPHA – kurs diplomer.
Og nå er 10 nye ”elever” klare til

å motta diplomene på en
festkveld i Ringerike Fengsel.

Gratulerer og en stor takk til dere alle.

Nytt Liv
I de senere år har det vært arbeidet med å etablere ”Nytt Liv”, et
samarbeidsprosjekt som skal hjelpe innsatte og tidligere innsatte
til å velge et nytt liv uten rusmisbruk og kriminalitet. Programmet
søker å mobilisere både fagfolk og frivillige i oppfølgingen av straf-
fedømte i tiden etter soning.
Følgende organisasjoner er med i dette initiativet: Blå Kors Norge;
Evangeliesenteret, Prison Fellowship Norge, Oslo Kristne Senter, Vineyard Kristne
Fellesskap Oslo og Kristenfolkets Edruskapsråd/Aglo Opplæringssenter. Blå Kors’ gene-
ralsekretær Geir Gundersen ble valgt til styreleder under stiftelsesmøtet i august 2001.
Nestegården i Modum kommune er allerede blinket ut som et mulig kurssenter. Det
arbeides nå med å finne midler til driftsfinansieringen. Kontakter er tatt både med
Justisdepartementet og i Stortinget.
Ledelsen i Blå Kors sier i en kommentar at Nytt Liv-prosjektet er for dem et nytt og
spennende arbeidsfelt. Gjennom Blå Kors’ institusjonsarbeid og arbeidstreningstiltak har
organisasjonen i lengre tid hatt kontakt med målgruppen insatte og tidligere innsatte. 
- Å arbeide for et fast og gjennomarbeidet evangelisk tilbud for disse ser Blå Kors som
en stor og spennende utfordring, understreker Geir Gundersen.



Det er mange av oss som har hatt et spe-
sielt hjerte for Polen, et land som ikke
har villet underkaste seg utenlandsk
overstyring. Mange av oss var på inspi-
rerende ”misjonsbesøk” i Sovjet-tiden,
med bibler og evangelisering.

Mitt 4. besøk hadde jeg nå i februar.
Det var mitt andre besøk etter at
Sovjettiden var over. Og det er virkelig
store forandringer i dette stolte landet,
først og fremst med et yrende liv, med
mange nye forretningsetableringer – og
mange biler. Men ikke alt er like idyllisk.
Kriminaliteten har øket betydelig. En
strengere lovgivning, med fengselsstraff
også for mindre forbrytelser, har ført til
en overbefolkning i fengslene på ca 30
% i forhold til planlagt utnyttelse.
Direktør Arkadiusz Dmowski viste oss
(PFIs Regionale Service Team) rundt i
”sitt fengsel” i Warszawa , Bialoleka. Det
var trist å se at skolerom og andre tek-
niske rom nå var utnyttet til innkvarte-
ringen av altfor mange innsatte. Han
pekte også ut det areal som fremdeles var

satt til side for det tiltenkte første APAC
i Polen (tilsvarende vårt Nytt Liv).
Lederen av alle fengslene i Polen, direk-
tør Kajetan Dubiel, var også opptatt av
den vanskelige situasjonen, da han ga en
kort situasjonsrapport.

Min følelse av at noe positivt likevel
var på gang i Polen, fikk jeg ved å møte
mer enn 100 ledere i PF Polen fra hele
landet, som hadde lederseminar mens vi
var der.

Og jeg fikk også glede av å besøke en
herlig kirke på søndagen, Chrzes-
cijanska Spolecznose. Der fikk jeg god
tolking, nattverden og en god opple-
velse av et levende kristenliv. Den var
anbefalt av Åsmund Kilde, som sam-
men med sin Krystyna driver et svært
aktivt omsorgsarbeid i Polen gjennom
sin organisasjon Trygt Ly. Ikke minst er
de nå engasjert i blindeskolen i Wroclaw
med et stort prosjekt som er støttet av
UD. Nok et bønneemne!

Ingvald Viken
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Alexander Solsjenitsyn

Fikk i 1970 Nobelprisen i litteratur, men sovjet tillot ikke en skribent med kristent
innhold i sine bøker å få utreise til Norge. En norsk redaktør , så seg selv som ateist,
skulle beskrive overgrepet og formet seg slik: ” Når ordet blir ånd, kan det slå hull,
selv i de tykkeste volds - murer.
Er vi klar over at ordet som blir kalt dynamis( dynamitt) har sprengkraft
Rom 10, 17 Så kommer da troen av forkynnelsen som en hører, og forkynnelsen som
en hører, kommer ved Kristi ord. 2 Kor 4, 7 Men vi har denne skatten i leirkar, for at
det skal bli klart at den veldige kraft er fra Gud og ikke fra oss selv. 
2 Kor 6, 7 med sannhets ord og i Guds kraft, med rettferds våpen til angrep og til
forsvar, 2 Kor 10, 4 For våre våpen er ikke fra mennesker, men de har sin kraft fra
Gud og kan legge festninger i grus. Vi river ned tankebygninger

KR

Bibel ble kontakt – fra tjenesten som fengselskontakt

Jeg var spent, ny mann å besøke, fra Caribbean, andre hadde forsøkt, men maktet
ikke språket, jeg er ikke sprek i engelsk, men ba om om hjelp. Men når jeg kom inn i
Cella fikk jeg se et Gideon norsk - engelsk nytestamente med en penn liggende inni. 
Så mitt spørsmål ble: ”Are you a believer?” ”Yes” - Dermed var kontakten sluttet, 
og det var enkelt å fortsette besøkene . 

KR

Polen – enda et land med økende antall fengselsinnsatte
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Navn:_________________________________________

Adresse:________________________________________

Postnr.:_____________     Tlf.:____________________

Sted:__________________________________________

Aktiv tjeneste i

PRISON FELLOWSHIP NORGEs
fengselsarbeid: Tar du utfordringen?

Jeg vil være medlem i Prison Fellowship — Kr. 100,- pr. år

Jeg ønsker å få tilsendt PFs nyhetsbrev

Jeg vil delta i bønn for arbeidet

____________________________________________fengsel
(Oppgi sted)

Jeg vil være brevvenn med en innsatt

Som innsatt ønsker jeg en brevvenn

Jeg vil kunne delta i følgende tjeneste:

_______________________________________________________
(Spesifiser)

Jeg vil dyktiggjøre meg til tjeneste gjennom kurs

Jeg vil støtte økonomisk

En takk fra PF Latvia
Julearrangement for barn av innsatte
PF styremedlem Harald Kobbevik var igjen på en av sine mange turer til Latvia i desember. Denne gangen hadde venner av PF
samlet inn 2000 kr til PF Latvia, som skulle gå til et spesielt julearrangement for barn av innsatte. Og julearrangement ble det.
Her er meldingen fra PF Latvia (noe forkortet):
Jeg vil forklare situasjonen. Den 28. desember mottok jeg pengene, 2000 norske kroner, fra Herr Shulcs, leder av barnemisjo-
nen Pakapieni i Jurmala. Han fortalte at han hadde mottatt pengene fra noen gjester som ville gi PF Latvia penger til ett julear-
rangement for barn med foreldre i fengsel.
Det tok litt tid å få det hele i gang. I januar fikk jeg adresser fra Ilguciema kvinnefengsel og fra Liepajas varetektsfengsel og forbe-
redte invitasjonene. Noe ble sendt via post, men de fleste ble overlevert personlig. Og så kunne arrangementet skje i begynnelsen
av februar, med 50 barn til stede i alderen 4 – 15 år. Liepajas dukketea-
ter viste en kristen dukkemusikal, uten tale men med mye bevegelse.
Etterpå var dansegruppen Rotala i aksjon, og alle de tilstedeværende
fikk delta 
i lek og dans (se bildet). Og til slutt var det gaver til barna – søtsaker.

PF og jeg personlig takker dere for mulighetene til å arrangere slikt et
positivt arrangement for disse barna. Det var så fint å se hvordan bar-
neansiktene lyste opp i glede og lykke.

Ser fram til et fortsatt samarbeid,
Med velsignelse fra Irma Belte, styreformann i PF Latvia

COLOMBIA - BELLAVISTA APAC 
Awaiting International Assistance
"I wish to inform you that PF Colombia is at the point of awaiting
international assistance. The Director of the Prison Judicial District
of Medellin "Bellavista", Dr Carlos Enrique Largo Hernandez has
ratified the hand-over of the land for the
APAC method project.
PF wishes to construct a building on this
land to house the first 50 prisoners who
will be part of the project. The prison
architect Dr Carlos Licero has drawn up
the construction plans in accordance with
PF's requirements. We now only await the
economic resources to start the construction. We request prayer that
God will grant us the necessary resources. Many blessings to all."
Lacides Hernandez Alvarez, Chairman PF Colombia.

“Nytt Liv i Colombia”!
Før 1990 var “Bella Vista fengslet et helvete. På 20 år ble 10.000
innsatte drept. Hele fengslet var preget av vold og blod. Så kom
en vekkelse, og i 1990 fikk jeg muligheten til besøk. Allerede da
var det organisert fritids og arbeidrom og et fengselskapell hvor
det ble født nye skapninger i Kristus.
Og nå kommer denne fantastiske nyheten at fengselsdirektøren
setter av en tomt, arkitekt er i sving og det søkes etter midler.
Dette må du være med å be om kan lykkes! 


